

摩洛哥内政部9日晚宣布,当地时间8日深夜发生的强烈地震已致2012人遇难,另有2059人受伤,其中1404人伤势严重。目前地震受灾地区情况如何?救援行动进展如何?这次地震缘何伤亡惨重?

# 已致2012人遇难,2059人受伤 摩洛哥强震缘何伤亡惨重?



9月10日,在摩洛哥震中附近的艾米兹米兹村,人们从受损建筑旁经过。 本版照片均为新华社照片



这是9月9日在摩洛哥南部城市马拉喀什拍摄的震后景象。



9月10日,在摩洛哥震中附近的艾米兹米兹村,救援人员在搜救工作中搬运一名遇难者的遗体。

## 蛋月烧

MID-AUTUMN MOON CAKE  
心中有你 安旗月饼



优选馅料/做放心的月饼  
天然食材/新鲜健康

真材实料, 优中选优; 搭配考究, 营养丰富、  
健康而不失时尚。一流制作设备, 严谨科学地程序化管理。  
从月饼选料到包装, 每一个环节都经过苛刻的检查。安全、健康、  
营养、美味俱佳。一切只为满足您挑剔的味蕾……



兰州安旗食品有限公司

甘肃省兰州市城关区靖远路街道九州东路999号九州主食厨房  
食品工业园区C区四栋楼2-1号厂房



### 1 地震灾情如何

据美国地质调查局地震信息网消息,这次地震发生于摩洛哥当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震中位于摩南部城市马拉喀什西南约71公里处。摩洛哥国家地质监测机构稍晚时候公布的消息说,此次地震震级为7.0级。马拉喀什的多名居民告诉记者,10日早上仍感受到明显余震。

世界卫生组织表示,这次地震预计影响马拉喀什及其郊区超过30万人的生活。半岛新闻网10日援引马拉喀什红新月会负责人的话报道,目前无法得知地震废墟下有多少人被困,另外灾区居民需要大量水、食物和帐篷。

路透社记者在震中附近的艾米兹米兹村看到,倒塌的砖墙阻断了当地狭窄的街道,导致大型机械设备无法进场,救援人员被迫在废墟里徒手挖人。该村唯一一家还营业的杂货铺外排起长队,灾民们急需各种生活物资。

记者看到,马拉喀什著名的库图比亚清真寺受地震影响出现破损,被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的马拉喀什老城的红墙也发生损坏。

### 2 震后救灾行动如何

记者9日中午在马拉喀什看到,老城区一些城墙墙皮脱落,瓦砾附近拉起警戒线,并有军警看守。老城还开设应急救助站,摩洛哥民防部门部署消防车和救护车待命。记者看到,不少摩洛哥民众在马拉喀什献血点门口排起长队,积极献血。

另据摩洛哥官方消息,地震后不久,摩洛哥国王穆罕默德六世命令军队参与救灾,开设野战医院,并召开紧急救援会议。穆罕默德六世9日还宣布全国进入为期三天的哀悼期,其间公共场所下半旗志哀。

据美联社报道,摩洛哥政府尚未正式向国际社会寻求援助。不过,法国、德国以及今年2月刚刚经历地震的土耳其等国已经表示愿意提供帮助。

摩洛哥邻国阿尔及利亚9日表示,将对摩洛哥开放领空,允许运送人道主义物资和伤员的飞机入境。阿尔及利亚2021年与摩洛哥断交,对后者关闭领空。

### 3 伤亡为何如此严重

据报道,这是1960年以来摩洛哥发生的致死人数最多的地震。震级高、震源浅、余震多是造成人员伤亡惨重的重要原因。1960年,摩南部大西洋城市阿加迪尔发生5.8级地震,上万人遇难。2004年,摩洛哥胡塞马地区发生6.4级地震,600多人死亡。摩洛哥国家地质监测机构说,此次地震震源深度为8公里,属于浅源地震。

摩洛哥地震监测和预警部门负责人哈尼·拉赫森10日表示,摩洛哥8日晚强震后,又发生多次余震,受地震影响的建筑物仍存在因余震而倒塌的危险。

此外,地震发生在摩洛哥东南部山区。据报道,很多当地居民住在用石头和砖瓦砌成的房屋中,房屋抗震性差,震后交通和通信也受阻。有些受灾点8日晚地震后“无法进入”,直到9日天亮后才开始实施救援。

据新华社北京9月10日电